

国庆全国大部天气晴好

无持续性雾和霾,适宜外出活动

本报讯 中国气象局最新消息,2018年国庆假日期间(10月1-7日),全国大部以晴好天气为主,气温适宜,无持续性雾和霾,总体气象条件良好,适宜外出活动。北方多冷空气活动,西南地区维持阴雨天气。需要注意的是,长假后期,受即将生成的台风影响,我国东南沿海可能会有明显风雨。

全国大部空气污染扩散气象条件较好

假日期间,全国大部地区气象条件有利于污染物扩散,无大范围持续性雾和霾。10月3日前后的四川盆地西部和东南部,10月5-6日的辽宁西北部和东部、山东南部、江苏北部等地有

大雾,需防范低能见度对交通出行的影响。

假日后期台风将影响东南沿海

国庆期间,西北太平洋将有两个台风活动,其中,第24号台风“潭美”将于9月30日登陆日本,而另一个台风将于长假后期影响我国。10月4-7日,巴士海峡、台湾以东洋面、台湾海峡、东海、黄海东部将有10-13级风,部分海域风力可达14-17级;10月5-6日,福建、浙江、上海、江苏南部等沿海地区有大雨,局地暴雨;台湾岛将有中到大雨,局地特大暴雨。沿海旅游、交通需防范较强风雨影响。

较强冷空气将影响北方地区

10月3-4日,新疆北部、内蒙古西部有5-7级风,气温下降8℃-10℃,最低气温可降至-1℃-5℃;10月5-7日,西北地区东部、华北中北部、东北地区有4-6级偏北风,气温下降4℃-8℃,最低气温西北地区东部、东北地区1℃-4℃,华北地区6℃-10℃;新疆北部、内蒙古东北部、黑龙江西北部有雨夹雪或雪。

西南地区东部多阴雨天气

长假期间,四川、云南、贵州西北部及西藏东部阴雨日数有4-6天,以夜间降雨为主,其中10月1-2日,云南和四川的部分地区有中到大雨,需防范持续降雨

引发的滑坡等地质灾害。

内蒙古东部等地森林草原火险较高

内蒙古呼伦贝尔、锡林郭勒及黑龙江西北部森林草原火险气象等级较高,需注意林区牧区用火安全。

气象专家提醒,国庆长假期间,天气形势总体适宜大家外出活动,北方地区的公众要注意添衣保暖。另外,西北太平洋上即将有新台风生成,其未来对我国的影响还具有不确定性,目前看会趋近我国之后在近海转向北上,我国东部海区会有强风雨,但东南沿海地区的影响程度还需要后期继续关注。

(邓琦)

我国成功发射微厘空间一号试验卫星

新华社酒泉9月29日电(记者李国利、胡喆)9月29日12时13分,我国在酒泉卫星发射中心用快舟一号甲固体运载火箭,成功将微厘空间一号试验卫星送入预定轨道。

快舟一号甲固体运载火箭由中国航天科工集团有限公司三江集团下属航天科工火箭技术有限公司研制生产,是一型主要为300kg级低轨小卫星提供发射服务的通用型火箭,采用国际通用接口,具有飞行可靠性高、入轨精度高、准备周期短、保障需求少、发射成本低等特点。

此前,快舟一号甲以“一箭三星”方式完成商业发射首秀,这次发射是其第2次执行商业发射任务。

微厘空间一号试验卫星是北京未来导航科技有限公司正在开发的低轨导航增强系统第1颗先导技术试验卫星,由中科院微小卫星创新研究院研制。

近年来,航天科工大力实施商业航天产业发展计划,积极推进商业航天重点工程有序开展,已经取得阶段性成果,在商业运载发射服务、商业应用卫星研制、空间信息应用等领域取得长足进步。其中,快舟系列火箭是航天科工发展商业航天产业的重要成果之一,能够满足卫星商业化、高密度、快速发射的需求。

涉嫌酒驾

中国法学会研究部主任李仕春被停职

本报讯 昨天,网传中国法学会研究部党支部书记、主任李仕春因严重违反党纪政纪被停职。网传消息显示,2018年8月21日,李仕春酒后驾驶构成危险驾驶罪;因犯罪情节轻微,2018年9月12日,北京东城区人民检察院作出不予起诉决定。昨天上午,红星新闻从北京市东城区人民检察院证实,网传消息属实,该院的确对李仕春作出了不予起诉决定。同时,中国法学会方面向红星新闻证实,李仕春于9月25日被停职,正接受调查。(红星)

小学红领巾印广告,校长被处分

全国少工委介入

本报讯 近日,山东菏泽丹阳路小学红领巾印制广告一事引发热议。日前,丹阳路小学校长吕咏梅被给予党内严重警告处分。昨天上午,全国少工委办公室回应称已注意到此次舆情,目前正在处理此事。

据《法制日报》报道,有群众9月28日向《法制日报》记者反映称,山东省菏泽市开发区丹阳路小学向小学生发放的红领巾上,竟然印有“菏泽万达广场”广告,除此之外发放的学生帽上也印有该广告。

对此,记者采访菏泽市开发区教育局,相关负责人表示这是交通安全进校园活动发放的,学校发现后很快全部收回。

菏泽市开发区教育局一位高姓负责人说,9月25日下午的活动共向丹阳路小学三年级发放了100余条红领巾,当时并未拆封发现印有商业广告。活动结束后不久学校就放学了,放学后老师发现了红领巾上有商业广告,马上就在家微信群中发布了不要佩戴的提示信息,9月26日上午便全部收回了。

记者拨打“菏泽万达广场”

的电话,接电话的为销售部门人员,他们称对此事并不知情,说是这个事情应由宣传策划部门负责,但并不知晓联系方式。截至记者发稿前,菏泽万达广场总经理刘保建未对此事作出回应,菏泽交警支队宣传科负责人称辖区交警大队未参与此事。

菏泽市经济开发区网站发布的通报称,经查,丹阳路小学校长吕咏梅对此事负有直接责任和领导责任。根据《中国共产党纪律处分条例》有关规定,给予其党内严重警告处分。同时,要求各学校深刻汲取教训,严禁商业广告进校园。

对于红领巾的使用,全国少工委早在2005年11月28日印发了《中国少年先锋队队旗、队徽和红领巾、队干部标志制作和使用的若干规定》,规定写明:

中国少年先锋队队旗、队徽和红领巾、队干部标志及其图案不得用于商标、商业广告以及商业活动。各级少工委和少先队组织应对本规定的执行情况进行监督、检查。对违反本规定的企业和个人,应予以制止,直至联合工商等部门依法查处。(新华)



新个人所得税法过渡期热点问题解答

今年8月31日,十三届全国人大常委会第五次会议表决通过了关于修改个人所得税法的决定,这是我国个人所得税法自1980年出台以来第七次大修。为了让纳税人尽早享受减税红利,根据财政部、国家税务总局发布的《关于2018年第四季度个人所得税减除费用和税率适用问题的通知》,2018年10月1日至12月31日期间(以下简称“过渡期”),纳税人实际取得的工资、薪金所得,减除费用统一按照5000元/月执行,并执行新的税率表。

1. 新个人所得税法什么时候开始实施?

《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国个人所得税法〉的决定》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第五次会议于2018年8月31日通过,自2019年1月1日起实施。

为让纳税人尽早享受减税红利,2018年10月1日至2018年12月31日,先执行新税法过渡期政策。

2. 新个人所得税法过渡期政策的具体内容是什么?

在2018年10月1日至12月31日期间,对纳税人实际取得的工资、薪金所得,按5000元/月的基本减除费用进行扣除,并适用新税率表。

工资薪金所得适用的个人所得税税率表

级数	全月应纳税所得额	税率	速算扣除数
1	不超过3000元的	3%	0
2	超过3000元至12000元的部分	10%	210
3	超过12000元至25000元的部分	20%	1410
4	超过25000元至35000元的部分	25%	2660
5	超过35000元至55000元的部分	30%	4410
6	超过55000元至80000元的部分	35%	7160
7	超过80000元的部分	45%	15160

对纳税人取得的个体工商户的生产、经营所得和对企事业单位的承包经营、承租经营所得,按5000元/月的基本减除费用进行扣除,同时适用新的经营所得税率表:

个体工商户的生产、经营所得和对企事业单位的承包经营、承租经营所得适用的个人所得税税率表

级数	全年应纳税所得额	税率	速算扣除数
1	不超过30000元的	5%	0
2	超过30000元至90000元的部分	10%	1500
3	超过90000元至300000元的部分	20%	10500
4	超过300000元至500000元的部分	30%	40500
5	超过500000元的部分	35%	65500

3. 2018年个体工商户业主、个人独资企业和合伙企业自然人投资者、企事业单位承包承租经营者的生产经营所得,如何计算计税?

对个体工商户业主、个人独资企业和合伙企业自然人投资者、企事业单位承包承租经营者2018年取得的生产经营所得,用全年应纳税所得额分别计算应纳税前三季度税额和应纳税第四季度税额,其中应纳税前三季度税额按照税法修改前规定的税率和前三季度实际经营月份的权重计算,应纳税第四季度税额按照税法修改后规定的税率和第四季度实际经营月份的权重计算。

具体如下:

(1)月(季)度预缴税款的计算。

本期应缴税额=累计应纳税额-累计已缴税额

累计应纳税额=应纳税10月1日以前税额+应纳税10月1日以后税额

应纳税10月1日以前税额=(累计应纳税所得额×税法修改前规定的税率-税法修改前规定的速算扣除数)×10月1日以前实际经营月份数÷累计实际经营月份数

应纳税10月1日以后税额=(累计应纳税所得额×税法修改后规定的税率-税法修改后规定的速算扣除数)×10月1日以后实际经营月份数÷累计实际经营月份数

(2)年度汇算清缴税款的计算。

汇缴应补退税额=全年应纳税额-累计已缴税额

全年应纳税额=应纳税前三季度税额+应纳税第四季度税额

应纳税前三季度税额=(全年应纳税所得额×税法修改前规定的税率-税法修改前规定的速算扣除数)×前三季度实际经营月份数÷全年实际经营月份数